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Sutton on m ajuriehdokkaana, vaan 
toveri Sutton sanoi sen olevan jo­
tain  p iru llisten  alkuunpanein&a ju t­
tua ; ne koettavat saaua so tketuksi

ka m eillä on aikaa vähän ja  m ah­
dollisuudet o ta t  pienet, niin voimme 
vähitellen edistyä ja  se on sam alla

työläisten  asioita. Sosialistit myös tärkein  edellytys työväestön vapaus- 
tu levat n im ittäm ään ehdokkaita  vaa- taistelussa. Se vähentäisi kesk inäistä  
leihin ja vaalita iste lu  vai m aankin kahnailua ja saisi eripuraisetk in  vih-
m uonostuu kiihkeäksi. ! , . „ • •  . , «.aan- . , . .. . doin toim im aan yhdessä, koska paa-Tacom an kaupunki aikoo ostaa  ny- . .
kyisen T. R. dc P. (Join raitio tien . im äärä  on sama.
Yhtiö tahtoo $6,500,000 siitä  koko sy- Täälläkin  on niitä, jotka eivät 
s te tm is tä . tsn tiedä, m iten s i in ä 1 lukeudu joukkoomme, vaan katsovat 

“ “  h e ilu  »” 
Bonusrahaa ovat a lkaneet m aksaa *tse m ielessään siihen ehkä syynsä, 

N. P. rau ta tien  vaunupajassa So. Ta- vaan kukaan ei voi olla näkem ättä  
eom assa. Ei sitä  kaikki työläiset saa, s itä. e ttä  tää llä  ja m uissa m aissa 
vaan jo tku t valitut. Isännille tuli Qn agema kehittynyt sen a i^ s i ,  e ttä

ta ja?  Siinä onkin kysymys. O sastos-' suudeksi saada puhdasta ja  te rv ee llis -»k o u k s e t  jo i ta  p id e tä ä n  e h k e n  
samm e ei ole kynäm iehiä ja mel- fl‘ ve ttä  t !lon,aa ; v u o d e n  k u lu e s s a  v a li ts e is iv a t  S
kein jokaisella jäsenellä  on jo en- tpFt. jo tka m uutam a vuosi sitten  tuot- edusta jaa  jokaisesta  p u ris ta  ko- 
nestään  liikoja tehtäviä. Allekirjot- n Vat puhdasta vettä, ovat ny t käyt- m iteaan . joka tu lisi lähem m in
tanut lupasi tehdä voitavansa, sillä 
ehdolla, e ttä  vähennettiin  lehti-asia- 
miehen toimi, joka m yönnettiinkin 
ja tilalle valittiin  K. Hill.

Toverin ja  T overittaren  levittäm i­
sen suilleen pääte ttiin  tehdä voita­
vamme.

Rocklinista, Cal., s. s. os. tullut 
keräyslista  o tettiin  huomioon. K erää­
jäksi valittiin  M. Hakola.

T overittaren  naistenpäivä-num eroa

tökelvottom at.
I Uhkapelistä napattiin  h iljattain  nel­

jä m iestä, jo ista yksi oli suomalainen. 
Myöskin kolme suomen ruotsalaista 
on saatu  kiinni juopum uksesta. $50 

i se maksoi joka pojalle. Siivommalla
■ eläm inen siis saatta isi tulla halvem ­

maksi.
OHDAKE.

h ä tä  käteen, kun kaikki parhaat työ­
läiset aikoivat lah teä  pois, parem m il­
le palkoille. Pannusepistä  ei ole puo- 
letKaan jälellä, ja  m elkein sam a suh­
de on m uissakin am m ateissa; a in o as-. nejnä
taan sÄnm oiset jäävät, jo tka ovat lii- I ,
an vanhoja saam aan työtä muualla. ; Paikoin tah tonsa  läpi ajetuksi ja  lie 
Heidän täytyy jäädä  sinne lopuksi ; paraikaa tekevät y leistä joukkonou-
eläm äänsä, niinkauvaksi kun jaksa- aua. Nykyisen järjestelm än  m uurit ten voidaan pian esittää  näytöskap- 
vat vähänkin liikkua. ¡ ovat joka puolella vastustam assa Jo-i paleita, ja ehkä sitä  tässä  taasen

katsoö  kaista  vapautusliikettä, m utta niiden ! innostutaan toim im aan m uutenkin ei 
m urtam inen on mahdollinen ainoas- . vaan tanssim aan, kun kerran san­
taan yhteisvoim in. ! daan välineet kuntoon.

Sosialistipuolue ja työläisten t a - ! Vallaton.
loudeliset järjestöt ovat koonneet . ----------------------------------
näitä  voimia. Näiden järjestö jen  pu-

Käväsin joku päivä sitten  
hospitaalissa, toveri Luotoa 
m assa. Hän ei ole vielä niin terve, 
e ttä  pääsisi ulos sieltä. — Se on 
paikka, jossa N. P. korjaa raa ja rik ­
konsa. Kyllä oli kurjannäköisiä o r­
jia  siellä. Sitä, m itä heistä  oli jä le l­
lä, ei rau tatieyhtiö  enää tarv itse . He 
m uistu ttivat romua, jo ta näkee täällä 
N. P. vaunupajan piham aalla — van­
hoja koneita ja  kelpaam attom ia enää 
käytäntöön — m utta vanhoista rauta- 
rom uista yhtiö saa “junkk i”-miehelta 
vielä m aksun, vaan kun hätien vanha

työläisten on jo takin tehtävä. Vanho- S päätettiin  tila ta  50 kpl. vapaasti jaet- 
jen maiden työläiset ovat kohotta- tavaksi sellaisille, joille ei tule To- 
neet äänensä ja  voim ansa järjesty- j v eritarta . N aistenpäivän vietosta

kuuluville ja  saaneet toisin

J. Maurer edustajaksi tuotantolähteistäm m c niin tai- 
Lontoon neuvottelu- 1 v“ n nimessä ovat he °'kc“tet'

BINGHAM.
K atseltuani Toverin numeroa 134,

jossa Juhan-K ustaa arvostelee Tove­
rin k irjeenvaihtokilpailijoita ja  a r­
velee m ontakin eri syytä, jo itten  
vuoksi eivät vuoristovaltiot ole lu-

keskustelu jä te ttiin  ensi kokoukseen. I kuisam m in edustettuna tässä  kilpai-

tuja siihen. Mailman rauha ei 
ole turvattu niin kauvan kuin 
mc emme päästit japanilaisia ja 
kiinalaisia tähän maahan ja 
anna nauttia samoja etuisuuk­
sia kuin meidän kansalaisem m e. ’ 

Paitse siirtolaisuuden rajoitta- 
m iskieltoa vaaditaan päätöslau­
selm assa tasapuolisia kaupan- 
käynt ¡lakeja, 'vapaata kauppaa, 
merenkulkuvapautta ja kulku­
väylien kansainväliselle liiken- 

seksi , »äästä osalliseksi neuvotte- teelle vapaata käyttöä kansainvä-

kokoukseen
i m ääritte lem ään  m enette ly tavan , 
i jos tulee tap ah tu m aan  m u u to k ­
s i a .  kesk iva ltio itten  työ- ja* 
palkkasopim uksen  pohjalla voi- Hä salaisia sopim uksia. M vös- 
m assa olevaksi hy v äk sy tty y n  ; kin p ää te ttiin  vaatia, e ttä  rau- 
tvö- ja palkkaussSpim uksee l. j hanneuvo tte lu ih in  ed u sta ja t on 
em ien huhtik . 1 p. v. 1920. Jokai- j kansojen  valittava, eikä haliitus- 
nen p iirijä rjes tö  itse valitkoon (»- v iranom aisten  n im ite ttävä , koska 
m at edu sta jan sa  ja m äärätköön  • kansan  valinnan k au tta  saadaan 
tavan m iten tä y ttä ä  edusta jansa  kaikille kansanluokille  m ahdolli- 
paikan m illoin edusta japaikka  ko-

(J a tk  >a tns Im ä iM -ltä  s iv u lta }

I

K ansantalon näyttäm ölle m aala­
taan  kuliisia juuri parastaikaa, jo-

työläisensä Joutuu käyttökunnotto- jässä  olem iseen riittävästi 
m aksi, niin hänet viedään tuonne . ...... . . .  „
hospitaaliin , jossa pian nähdään tn- Voitteko hyvällä om allatunnolla tu­
leeko hänestä  enää hyvää. i vuu ttaa  to isten  työläisten pyrkimyk-

Olympiassa Sk>an’in laivaveistä- j se t ja katsoa, kun toiset taiste levat 
mön lakko lähenee loppuaan sen nm- i teidänkin asianne edestä. Työläisinä, 
kaan, m itä näkee paikallislehdistä. !

nalippujen alla on sorron kah leita  , tu„ ut hakem aan 
katko ttu  — kahleita, jo tka  nykyisin ; poliisiosastosta, 
en tistä  enemm än kuristavat täm än-I Gust. Otsonin m urhasta, joka on ta ­
kin maan työläisiä. I pahfunut Seattlessa, v. 1910. Syytet-

Ouko sitten  täs tä  liikkeestä sy r­
jässä  olem iseen riittävästi syytä.

' lussa, hän ei ehkä osaa aivan oi- 
: keaan arvellessaan, e ttä  lehden il- 
! m estym ispaikan etäisyys myöskin 
• vaikuttaisi veltofituttavasti. En us- 
! ko, e ttä  sillä asialla on m itään te- 
j kernistä k irjeenvaihtajain  vähyyden 
j ja velttouden kanssa, sillä Toveri on 
! meille likeisin lehti ja  saapuu myös 
1 tuoreim pana.'

Mutta svv on m uualla eli m uussa 
kohdassa ja jos lähdemme sitä  tar-

m ileassa jaa  avonaiseksi.
K om itea  on kokoontuva neu­

vo tte luun  m illoin työ ja palkka- 
kasopim nksiin  tu le e  m uutoksia  
kesk ivaltio issa  ja tulee lä h e ttä ­
m ään k u tsu t neuvo tte luun  hiilen- 
kaivajille ja kaivosten o m ista jil­
le \Y vom irigin, M ontanan  'ja 
\Y asing ton in  valtioissa.

i SEATTLEN TYÖVÄKI POLI­
TIIKASSA.

BUTTE.
Vanha asia esille. Gust Ekolaa on

mies Seattlen sa la -! , ,
Ekolaa syytetään ' vastam aan nuti on se hyvin helposti 

löydettävissä. Ei ole niin. m ikään 
salaisuus se, e ttä  näillä seuduilla 

vallitsee velttous

Seattle , 16 p. helm ik. — S e a tt­
len työväen am m attijä rjestö jen  
keskusneuvosb  m k( »kouksessa

luissa.
Professori Scott X earingin  eh ­

do ttam a päätöslauselm a, ettei 
m itään  ra jo ituksia  saa ase ttaa  
vapaalle  siirto la isuudelle  hyväk­
sy ttiin . M utta  ehdo tusta  vastaan  
puhui Jam es M aurer k iihkeästi.
H än puheessaan m oitti N carin 
gia siitä, e ttei X earing  idealisti­
na o tta n u t huom ioon m ikä vai­
keus A m erikan työväestö llä  tm  
aasialaisen työvoim an m aahan 
v irratessa . “ Idealistien  n ä k ö k au -{ rä s 
na ita  saa tta a  olla aivan oikein,

lisen valvonnan alaisena.

Saksan eräiden $otaso- 
sialistien suhde bol- 

shevikeihin
Uusi sotaintoisuus näkyy tart­

tuvan eräisiin kansainvälisen  
työväenliikkeen pettäjiin.

Peterson , A berdeenista, tulee "supik­
s i” S loan in  jaardille.

Seuraava osasten  kokous on 24 p. 
Tulkaa kokouksiin. »Tulkaa tekin, 
jo tka uskotte  olcvanne vallankum o­
uksellisia Yhtykää sosialistipuoluee- 
seen se on täydellinen vallan kumouK- 
sellinen puolue, eikä m ikään huni- 
bugiseura Niin, tulkaa!

T. T. S.

IDAHO

KELLOGG.

Sosialistipuoluccn puhuja Alfred 
llau tam ak i tulee puhum aan täällä  | 
täm än kuun 25 p :uä , josta  ilmotam- 
me paikkakunnalla lentolehdillä. 
M ainittu puhuja on yksi vanhim pia 
veteraaneja  A m erikan suom alaisten 
keskuudessa toim ineista tovereista. 
A llekirjo ttanut on kuullut ensi ker­
ran häntä noin 12 vuotta sitten . Jo 
«illoin osu tti lian kuuluvansa ensi 
h- . . . i i  ¿ 'a h a ju u  joukkoon, k..
Ja ym päristön suom alaiset, tu lkaa 
nyt kaikki kuulem aan, m itä on so- 1 
»ialismi. Ed. Alho.

• ihm isinä m eillä on inhim illiset oi- 
i keudet, m utta sam alla myös velvol­
lisuudet itseäm m e ja kanssatyöläisi- 
ämm e kohtaan.

Näiden velvollisuuksien laitninlyön- 
| ti on liian vakava tänä  aikana. Me 
emme elä enää aikaa, jolloin orja  

! nurkum atta  alistui isän tänsä tahdon 
alle. Nyt jokainen m eistä vaatii oi­

k e u k s ia . Ne kuuluvat kaikille, siitä 
j olemme yhtä m ieltä, vaan kun nii 
iden saavuttam inen riippuu meidän 
(joukkotoim innasta. niin ne. jotka j»y- 
I syvät siitä syrjässä , oso ttavat sillä, 

vasten tahtoaan, tyytyväisyytensä 
orjan asem aan.

Ensim äinen teh tävä on tu tustua 
työläisten joukkntoiniintaan. \»hon 
on nyt yksi parhaim pia tilaisuuksia, 
kun länsipiirin puhuja saapuu.-—L. L.

Il'
M O N T A N A

STOCKETT.

ty , oman tunnustuksensa m ukaan, 
on m urhan tehnyt itsepuolustuksek- 
seen.

Neljänm inuutin puhujia! H allituk­
sen ‘ u lo tteesta” laivarakeniiustöiden 
jouduttam iseksi on täällä jokaisessa 
huom attavim m assa tea tte rissa . Tar- 
kotus on saada työnhaluisia rekistee- 
ratuksi lähtem ään laivatelakoille ja 
veistämöille, kutsun saatuaan.

Liekö siellä länsirannikolla työ­
väestöstä puute, koska porvarilelidet- 
kin joskus muiden vaiheittensa välis­
sä ovat pakotetut lausum aan työ­
väestöä olevan liiaksikin tarjolla.

Kaksi luentoa.. .Toveri Hautam äki 
on luennoinut jo kahtena iltana. Y- 
leisoä ei ole ollut kuulem assa niin 
paljon kuin olisi voinut toivoa näin- 

! kin suuresta Suom alaisesta asu tuk­
sesta. N äyttää että  Butten “itse tie ­
to inen” suomalain, työväestö pelkää 
“tuulenpicksainisen” lähtevän päästä, 
jos tulisi lähdettyä asio ita  seu raa­
maan oikeassa valossa. Hautam äki 
on selvatajuinen puhuja; ei ole ,ntil 
lään hölynpölyllä täyteen pum pattu, 
kuten länsip iirissä on ennem m in — 
Portlandiu piiri-komitean aikana 
to tu ttu  v a s ta a n  ottam aan. On myös-j 
kin annettu  s. s.-osaston puolelta , 
haaste radikaaleille, e ttä  valitsisivat - 
henkilön H autam äkeä vastaan v ä ittä -! 
ma in kysymyksestii "Onko poliittinen 
ja taloudellinen toim inta tarpeellista  1 
tyoväenluo' vapauttam iseksi palk !

viikkoa.

syoraan
se, 

sanoen ja
raukkam ainen
puoluetoim innan
jäsenistössäkin.

e ttä  m aah an tu o te taan  halpapalk 
kaisia kuleja  K iinasta  ja Japa- 

n ää te ttiin  k an n a ttaa  valtuusm ies-! n istä . m utta  se ei ole oikein a- 
ehdokkaita  bo lto n ia  ja  C assidia j m erikakiisen työläisen  kannalta ,

välinpitäm ättöm yys 
ja  lehtien suhteen 

On paljon jotka 
maksavat, osastoon ikäänkuin tavan
vuoksi, m utta eivät tilaa m inkään­
laista  puolueleliteä ja jos osa tilaa 
kin Toveria, niin eivät n iistäkään 

j kaikki sitä  lue ensinkään, ei edes 
j niin paljon, e ttä  huom aisivat oman 
i paikkakunnan uutiset. puliumatta- 
I kaan artikkeleista  ja puolueen asiois- 
i ta. Tässä joukossa on kyllä paljon.
! jotka olisivat kykeneviä kirjeenvaih- 
j tajiksi ja voisivat kirjo ttaa artikke- 
i laitakin, jos vain heitä saisi liikkeet- i 
! le M utta jos heille puhut, hiin saat i 

vashniksen, e ttä  “ei minulla tulo j 
k irjo te ttua. olen niin laiska siihen” | 
j n e .  Eiko täm ä ole velttoutta?

•Jack Johnson.

kaupung invaale issa  ja  puo lustaa  
tak a isin k u tsuäänestvksen  a la isek ­
si jo u tu n u tta  kou luneuvoston  j ä ­
sen tä , korkeakoulu jen  jo h ta ja ta r ­
ta neiti A nna Louise S trong ia. 
S trong ia  vastaan  tak asinku tsu - 
äänesty s on pan tu  alulle hän tä

‘‘selitti M aurer ia ja tko i: “O len

Tukholma. 18 p. helm ik. — E- 
so tasosia listi, O tto  B raun  

n im eltään , ju lis taa  \  o ru  a rts issä  
iu lkasem assaan  k irjo tuksessa , e t­
tä Saksan ‘‘enem m istösosialiste il- 
la” ei ole m itään  site itä  bolshe- 
vikien kanssa. H än  y h ty y  ju n k ­
kerien syytökseen , e ttä  bolshe-

vksi am erikalais is ta  ty ö lä is is tä ! h ikien ta rk o tu k sen a  Brest Li- 
ja tiedän kokem uksesta  m itä  o n H o v sk in  n euvo tte lu issa  ei o llu t 
kilpailu ty ö p a ik asta  h a lp a p a lk -) rau h an  a ikaansaam inen , vaan val-
Kaisen ja vaatim attom an  u lko­
m aalaisen työläisen kanssa . V a i­
m oni ja lapseni ovat saaneet näh-

vastaan  no ste ttu jen  syy tösten  ja u h i nälkää sen johdosta. Itse  » 
'a l i tu s te n  johdosta , hän tä  kun Ien ko e ttan u t jä rjestää  heitä, 
ou m oitittu  “ ha llitu s ta  k o h ta a n 1
epalo jaalisista  lausunno ista ."

Sotilaat isännöivät 
/  metsissä

( frne  translation filed w*th the PostniAstcr 
at X^toria, Hr». I «h. IS, I ’MS, as required 
by section nf the act of Oct. n, 1917. ,

A berdeen, V ash.. 1>» p. helmik. 
M etsätöissä Schaffers B ro­

thers  luk inhakknuyhtiö ii (yö-
känm ältä  a jo ivat so tam iehet pois

tiaisia. H iidet sahurit

!| WYOMING

FRONTIER.
Toim itaan sitä täälläkin hiljalleen', 

vaikka ei piitä paljon luuni 11a mail- 
malie. ,S. s. osasto pitää saaimöPi-

m utta  se on

MULLAN.
Uutta innostusta tarv itaan . Länsi-

piirin  puhuja Alfred H autam äki pu­
huu Suom i-haalissa t.k. 20, 21, 22. 
23 ja 24 päivinä. Silloin on saavu t­
tava joukolla kuulem aan, m itä m ie­
hellä  on sanom ista. Sanoohan piiri- 
kom iteam m ekin ja ne, jo tka ovat 
puhujia ennen kuulleet, e ttä  hän on 
kuulem isen arvoinen. Täälläkin ta r ­
vitaan kuulla ja oppia ja tarv itaan  
innostusta  oppimiseen. Täällä toim i­
taan k iite ttävästi, m itä tulee aineel­
listen  varojen hankkim iseen, vaan 
tietoisuuspuoli ei ole k iitettävää. P a­
rem pi innostus sen hankkim iseen on 
välttäm ätön. Meillä kyllä on kirjoja, 
Jotka sisä ltävät ääre ttöm iä  tie to isuu­
den aarte ita , vaan niiden lukem inen 
kuu on niin ‘kuivaa ja  väsy ttävää”, 1 
Ja sisältö  niin vaikeasti sulavaa, 
min moni jä ttä ä  ne " rauhaan”, josta 
on seurauksena, e ttä  olijclm atilaisuu 
det ja keskustelu t m enettävät pe­
rusteellisuuden. Niinä harvoina päi­
vinä kun ollaan tilaisuudessa puhu­
jaa kuulem aan, ei voida paljoa op­
pia parhaalla  tahdollakaan, jos sit- 
te puhujan m entyä jäädään  taas vä­
linp itäm ättöm iksi. vaan kun puheita 
ta rkasti seuraam alla ikäänkuin luo­
daan perustus ja  he rä te tään  uusi 
Innostus itsensä kehittäm iseen. Vaik-

Summa
voimme

•/letor Järvinen A. Takalo

Western Machine 8 
Welding Works

iepän- ja  konetyötä tehdään  huolel 
JBesti. Paatin  rau to ja  ja bäskettiä  
»n varastossa.

K aasukoneita porataan  ja  hiotaan.
*63 Taylor Ave. Phone 327

K unuallislaituriu  kohdalla.

DR. CHAS. W. BARR
HAMM ASLÄÄKÄR-

Suomalainen apulainen«.
123 C o H im *!  v ia l S t P u h elin  45V A atoria

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

T:ri Toivo Forsström
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA

T:ri Werner Lagus
V.A8TEN TAUDIT ERIKOISALANA 
JPBXAKTU BLDG., ASTORIA
Tunnit: 10-12 e. p. p., 2-4 Ja 7-« J. p p 
Tel. Office: 230 Tel. Residence: 
Tri Forsström 682 Tri Lagus 602 R

Tiri O. Onne Jurvan 
L1J O N N O N-

PARANTOLA
i /e  e . 

iiCalitUi.
• tr . Portland, O »

I! I knorjuudesta?” Hautam äki väittäisi
l| I molempain oievan tarpeellisia jn ra- 1 sesli kokouksiaan jok?, kahden vii 
- | d¡kaalien otak.-uitaisiin väittävän sitä  ko i päästä  Jäsenm äärä on 13 aikuis 

i vastaan koska lie. aina n im ittävät
1 polittista toim intaa ‘tem ppuiluksi”, 
joten heille olisi jäänyt puolustus: ■
taloudellis 'en järjestö jen  tukem inen Sunnuntaikoulua on osaston toi- 
ilman poliittista  toim intaa. Ei ole j m esta pidetty täm än vuoden alusta 

alkaen. Lapsia käy koulussa neljät- 
täk vmmentä.

Olen ollut sairaana nari 
joten en ole voinut täy ttää  Toverin 
palstoja, m utta koska terveyteni nyt j 
on vähän parem pi, niin koetan  taas 
vähän “pak ista”.
. Puhuja A. Hautam äki oli täällä, 
kuten viime kirjeessäni m ainitsin, 
puhuen neljänä iltana, m utta vähän 
oli kuulijoita, paitsi viim eisenä ilta 
na, jolloin oli ohjelma iltam a. Ra 
hallitien tulos viim em ainitussa tila i­
suudessa oli $13.60. jonka osasto 
luovutti länsipiirin agit. rahastoon.

»ei kyllä ole suuri, m utta 
pitää hyvänä, kun “ ison

ween” klupi pani toimeen iltam at 
naapurikylässä. Sand Couleessa, 

¡juuri sam ana iltana, kai toivossa 
e ttä  meidän haali jäisi tyhjäksi! 

j Meillä täällä  pienellä kämpiköllä 
j on ollut tapana m ennä joukolla kuu 
lem aan. olipa puhuja sosialisti tai 
syndikalisti — onpa pappikin joskus 
innostanut tulollaan, e ttä  olemme Jo­
ka mies olleet haalilla. — m utta nyt 

! kuti toveri Hautam äki oli täällä, 
niin meidän radikaalim m e, joitakin 

i lukuunottam atta. eivät suvainneet 
i tulla kuulem aan, m itä sosialistisella 
ag itaattorilla  oli sanom ista Ennen 
on myöskin ollut tää llä  tapana käy­
dä sosialistisia puhujia “ pussiin pa- 

, nem assa.” vaikka onkin aina käynyt 
niin. e ttä  pussin suu on ennen tul- 

t hit sidottua kuin puhuja sinne on 
! joutunut — ja olisihan »sitä nytkin

voinut koettaa. Toveri Hautam äin
¡olisi kyllä ollut halukas keskustele­

maan. Ikävä kyllä, en voinut itse­
kään o ttaa  osaa luentoihin, kun olin 
sairas, m utta ne. jotka olivat kuu- 
lomaasa, sanovat Hautam äen hyväk­
si ja selvätajuiseksi puhujaksi, jota 
kannattaa  käydä kuulem assa, ja siis 
oppimassa.

Tulirokkoa on ilm ennyt paikka­
kunnalla. joten on  ryhdytty  varokei­
noihin taudin loven, ikisen estäm isek­
si-

Koulussa on poltettu jonkinlaista 
happoa Koulua kyllä n  vielä ole 
suljettu  Yksi koululapsista sairastaa 

! m ainittua tautia
Työtä tehdään kovalla kureella jo ­

ka päivä, paitsi su iin u n tn n j. m utta 
työhön paa y taalla on nykyään hy­
vin huono Saa nyt nähdä, jos tässä 
a le taan  rikastua, kun pu k itaan  jo 
ka päivä ja oikein kovasti, ja sa 

i malta .taidetaan niinkuin 
hallituskin vaatii. E

korkea 
J L.

ta ja joitakin alaikäisiä. Si.s 
olisi vielä uusille jäsenille!

1. VV. V
iv a t ju u ri saapuneet työpaikalle 
j ja ji»utuivat sanailuun sntanties- 
I ten kanssa, jolloin so tilaat antoi- 

vat m iehille 19 m inuu ttia  aikaa 
p »istua kiimp-aha ja poiskotnen 
netu t m iehet lo tte liv ,itkin maa 
r.iysia ilman suu rem m itta  rette- 
b »it t a.

o so ittau tu n u t liv ;- 
i 'Iv ttöm äksi. I le  \ ievsit A m eri­
kan työväeltä  o ikeu te tun  an- 

i sion. I e filosofit täällä n eu v o t­
te m eitä m itä m eidän tulisi te h ­
dä.' m u tta  m itä  m uuta  te o le tte  
tehneet kuin filosofiseeranneet. ' 

X earing vasta tessaan  M aure- 
rille syy tti am erikalaisia  tyidäi 
siä itsekkyydestä  ja ahdasnäköj- 
svydestä. “ Ile  rivat voi nähdä 
pitem m älle kuin om an e tunsa 
vaatii , sanoi hän ja tk aen ”, jos 
kulit voivat tulla tänne ja saada 
enem m än tuo te tuksi m eidän

lankum ouksen  lev ittäm inen  kes­
kusvalto jen  alueelle!

“ Bolshevikicn toivo p ikaisesta  
va llankum ouksesta  Saksassa  on 
m ieletön h a rh ak u v a”, sanoo her­
ra Braun.

K ir jo ttu  on ensim äinen laa­
tuaan  Y orvvärtsissä, joka on o- 
sot ta n u t' ta ip u m u sta  kosiskele­
m aan bolshevikejä.

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il- 
mottavat tässä lehdessä
Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises-

: :n

T ä r k e ä
tilaa SU O M A L A IN E N  H IR T T Ä ­

N Y T  IT SE N SÄ .
3 Huomautus !

M a

M arkkina-iltam at toim eenpani osas­
to sunnuntaikoulun hyväksi helmik. 
9 p :n  illalla. Yhteistulot olivat yli 
90 dollarin, joka on koko hyvä tulos 
näinkin p ienessä suom alaisjoukossa. 
Kun kaikin toim itaan niin saadaan 

Joku.

kuulunut väittelyhaasteeseen v a s ta -1 
usta ainakaan vielä. On o taksu tta ­
va;!. e ttä  lie o ttavat häviön vastaan 
suosiolla.

"City M arket”. Jo tku t “asiaan in­
nostuneet” luuikilöT, ovat hommassa 
saada kaupungin perustam aan “M ar­
ketin”. Kokous on jo pidetty poliisi- 
oikeus huoneessa. jossa on keskustel­
tu sen tarpeellisuudesta, vaan kysy­
myksen ratkaisu  on jä te tty  ensi koko-1 jonkuirtaiset tu ioksct.
ukseen joka pidetään m aanantaina, 1.1 ______ ____
k. 18 p. S aisihansitäk in  kokeilla. 1 _________________
vaikka kyllä ruokatavara trusti osaa 
kiskoa kaupungilta, yhtä suuren hin­
nan kuin yksityisiltäkin lnni?sl oi, li 
nan kuin yksityiseltäkin kauppiaalta.
Olisihan siitä  kuitenkin se hyöty, -et­
tä ym päristön ‘‘farm arit” saisivat 
parem m an hinnan tuotteillensa, kuin 
niitä tru sti m aksaa heille.

TOBU.

Yleisiä uutisia
Länsivaltioitten hiilen- 
kaivajat kiiteämpään 

yhteistoimintaan
II I'
II U T A H  - I!
,i n

SAND COUgEE.
j Osastomme viime kokouksessa t.k. 
! 13 p keskusteltiin  seuraävista  asi 
: ö is tä :

Luettiin  länsipiirin piirikom itealta 
tullut kirje, jossa kehotettiin  otta 
maau osaa Toverin kirjeenvaihtokil- 
pailuun. seka myöskin levitPim ään 

i Tomeria ja Toveritarta  L-vhyen k«? 
kyrteJun perästä pääte ttiin  o ttaa  o 
¿aa kirjeenvaihtokilpailuun M utta

BINGHAM
. Utah Coppcr Co:n työläiset, luvul-; 
taan 157, jotka t. k. 16 päivänä tapah­
tuneiden selkkausten  johdosta Mag­
nassa ja A rthurissa erotettiin , ovat 
Labor Teniplc‘ssä pitäm ässä kokouk­
sessa t. k. 11 päivän illalla päät­
täneet m ennä takaisin  töihin, koska 
sanotun yhtiön pääjohtajan  R. C. 
Gem m elfin ja  ty ö lä is te n  v a lits e m a n  
kom itean välillä oli päästy yksim ieli­
syyteen. Kaikki erotetut miehet o te­
taan siis takaisin. Myös tu tk im uk­
siin. parem man liikeyhte.yden aikaan­
saam iseksi Sait Lake <‘ityn ja  m ainit­
tujen työmaiden välille, on ryhdytty.

Tyct seisom aan. Yampa niminen 
kaivos, jonka om istaa T intic Mining 
& Development Co. täällä, aijotaan 
varm oilta tahoilta  tulleiden tietojen 
m ukaan sulkea m aaliskuun 1 päiväni. 
Sanottu maitii ou ollut joskus paikka­
kunnan suurin työvoiman käyttäjä , 
om istaen itse myös sulattim on sekä 
puhdistuslaitoksen jotka jo kum m in­
kin ovat olleet hylättynä monet vuo­
de t Näinä viime aikoina ei sanotus 
oi m ainissa ole ollut toissa kuin 
vain noin kuusikym m entä miestä.

Reitensä poikki sai eräs k reikkalai­
nen Antonio Svandalakis t. k. 14 p.t 
l 'ta h  Coppcr Co:n työm aalla. Hän 
(»li siirtäm ässä joitain isoja kiviä jo i  
deu väliin ketju oli tarttunu t Hau 
onnistuikin i.is a m utta ketju, pääs­
tyään i r t i .  loi häntä reiteen m ult ien 
seka pahasti repien sitä

Higbland Boy “m ainissa' kauppail- 
laan sotasäastom erkkejä. Työnjoh­
taja kulkee ym päri kaivantoa keho»- 
tam assa” etenkin  espanjalaista ja 
kreikkalai a naöa o .tam aön. *'»;• h a ­
luavat tvon i pilaa Y astaanhankaa 
j ä t  sa a v a t se lla is e n  .'-ilnroiiskun, ettei 
s i tä  voi R a s itta a  m uuten k»on näin. 
jo .  et ota niin . »at la p u tta a  T äm ä 
se kesyttääkin monen vanhaninaau 
pojan ja kaunat tu lee . Joku aika sit 
ten siellä kaupattiin  vap uisbondeja.

Kaupungin porm estari Kelly kehuu, 
e ttä  tästä  lähtein a le taan  pitää pa­
remmin silm ällä väkijuomien sala- 
kaupitsiioita. Poliisit ovat jo saa­
neet käskyn tarkastaa  kaikki henki­
löt. joiden vahankin epäillään ha r­
joita van tätä  am m attia U hkapelu­
reja aletaan n ro ?  jahdata e n tis ti  
paremmin

Vesipula. M itään parannuksia Bmg- 
hamin vesipulan p o tstim iseku  ei ole 
ric-R keksit- . A inoaksi mahdolii

Indianapolisissa hiiletikaivajien , 
edusta ja in  kouksen p ää tty essä  p i­
tivät 10:n, 32:n 27 :n p iir ijä r je s ­
tön 1 k äsittäv ä  \ \  ashingt.onin.
W yotningin  ja M ontanan 'a i t io n  
hiilikaivannot • paikallisun io ittcn  
ed u sta ja t yhteisen
kouksen, jossa p ää ttiv ä t, e ttä  
seuraavassa  työ- ja palkkasopi- 
m usneuvotteh issa  on nä itten  v a l­
tio itten  h iilikaivanto jen  o m ista ­
jien ia kaivosm iesten palkkasi» 
pituus teh tävä, jos m ah d o llis ti 
vhteisessä si iv inuonncu ' o tte lussa  
ia sam aan aikaan. Siinä tap au k ­
sessa, e ttä  k a i 'o s te n o m is ta ja t 
k ie ltäy ty isivät vh te isistä  n eu v o t­
te lu is ta  tulee utiioiii p iir ijä r jes tö ­
jen taho lta  kuitenkin  so v ittav ak ­
si vh teisestä  m enettelystii. jo k i vai ha!l:tttksen 
takaa, e ttä  näissä p iireissä si- laiseksi, jo tta 
jaitsevien kaivanto jen  tvö- ia 
palkka sopi Hiuksessa ty okiisi lie
annetaan  sam at etu isuudet kuin i 
keski vai ti< »itten hi i leuka i v;i ¡il Ie.

Asiaa koskeva päätöslauselm  t j

irren , ( )hio, helm ik. 14 p. j
Suom alainen nuorukainen , n i - i 

im e liä  Joonas EUoneti h irtti it­
sensä asunnossaan  2819 D etroit j 
Ave., C leveland, Ohio, p e rjan ta i­
na t.k. 8 päivä. \  aiuaja oli k-/ 
toisin Luum äen p itä jästä . Ello- 
sen ky lästä . \  . 1. Syytä  tekoon 
e» tai*kemmin tunneta . \ dim e- ! 
aikaiset huonetoverinsa  k e liäk in ; 
-anovat huom anneensa jonkin-1 
kusta ris tir iita isu u tta  hänen  pu- ! 
heissaan, kuitenkaan  eivät ole! 
tulleet k iinnittäneeksi siihen m i­
tään huom iota.

Jos edelläm ain ilu lla  on su k u -, 
¡laisia tässä  m aassa, jot'ka h a lu a ­
m a t vainaiasta  lähem piä tieto ja. 1 
iu:n voivat k irjo ttaa  o so tte e lla :j

D. X urm i, 502 E. M arket S t.,; 
W arreu , O hio. — Tvöm .

RANSKA TAKAVARIKOI 
LAIVAT.

( T e ir  tiansld tion bled w ith  tl; 
at Asm ria. Ore, Feb. 18. l^ is  

¡b y  section 19 of the act of < >ct 
n eu v o tteh tk e-j »»

r  «»-on i'-trr 1 
as in q u ire d 1 
6. 1^17.

i ariist. 16 p. helmik. —■ Jou r
Acu ' ¡ ö i ö j u i k a s i " r . " i ä ä »  .ö e o k '-  •

sen. jonka nojalla hallitus m aa- 
liskm u' 19 päivään m ennessä o t - 1 

koko R anskan 
H allitus tu lee!

taa haltuunsa 
kauppalan  asti »n 
n e u \ i d te lemaan lait i »ien
tä |iet: i;ati--a valtansebdoista. 

Y hdysvaltain  hallitus

»mis­

n myös 
om aista kauj» 

am erikalaiset lai- 
säännöstelyn  a- 

lähetystilaa  voi­
daan -ää tlää  -o ta \;ien  ¡a tarpei- 
deu ku lje ttam L cen . Näm ä toi- 
me. j.it e‘ joh tuvat \C r-a illc -in

aiistan iit ka 
paa » ä lttä v ä t

'-"■ikki tilki

-i d a tii  m  i '.-ton na.at o k -e s t ii.

Saksa julistetaan val­
lankumouksen vi­

holliseksi

kuuluu  :
“ Koska me uskom m e, e ttä  e- 

: i v a ltio itten , k.ii» an to teo lh -im - 
dess;j ivo- ja pa lkkasuh te itteu  
m äärääm inen 'u id a a n  parhaiten  
suo rittaa  eri valtio itten  kaivos-, 
m iesten ia ka ivan to jenom ista iteu  j m onessa ta is ie lu s-a . 
'  h tei-issa neuvotte lu issa , joissa • suunnanneet 
voidaan sy tia v tta ä  h iilen tuotan- lii kohden 
loa lue itten  kilpailusta joh tuva '■ ?rouet?in 
r is t i r i i ta  ja poi .taa sr vaikeutta- ni u o ttv v n  
n ia s ta  t 'i>  ia palkkasnpim uk- V änrikki

<J«pko.i. euMUiai 'clt.j h uit 4 >

o v a t nvt 
ku lkuu ja  Kharkof- 
H eidan E rityksensä 
allottam ise! -i n ie-

li!!

l i la n  ah tauden  fakia olem m e m u u ttan ee t 15, 17, 
M aiden Lane raken n u k sesta  tilavam paan paikkaan, 9,
13 Maiden Lane, Huone 1408.
entisestä paikastamme.

lärnä rakennus on seuraava

Meidän tunnettu m allikelpoinen ja pikainen huom iom ­
me liiketuttaviam m e kohtaan tulee edelleen jatkumaan. 
Täysi ja rehellinen arvo m eidän tavaroissamme on ja aini­
aan on ollut meidän tunnustuksem m e. Älkää epäröikö kir­
joittaa eli lähettää tilaustanne meille.

N. GAMS E
(P erustettu  1888)

9, 11, 13 Maiden Lane
Room 1408 New York City
H intaluettelo kelloista, peristä, loketeista y. m. vapaasti kysyttäessä.

IPortlandin ilmotuksial
miiiiiiiiiiiiiiiiEniiiiiiinii;iiiii«iii«iiiiiimnciiiiinini£iniiiiiuinun

M M I M K M  ITSENNE! „Hotel Premontluonnon pa ran n u ks iin  kuu) lv i l la  ta v o illa . Mi­
nu lla  on p itkä a ika in en  kokem us ka ike n la is is ­
ta sa irauksis ta  jo ita  olen onn is tuvaan  paran­
ta n u t paasto lla , h ie ronna lla  ja  m onen la is illa  
en  k y lv y il lä .  v a ikc in n n issa k in  sairauksissa, 
joissa h o ito  on p itkä a ika in e n , v o itte  taa lla  ol- 
a s iks i kunnes saavuta tte  terveytenne. M ak- 
*v on paaston a ikana ainoastaan SJ.äO ja  
jä lkeen  p a is to n  $8.50 v iik o lta .

H ie rom isesta  on e ri m aksu.
PETER KOKKO 

42 Freemoct St. Puh.: Woodlawn 4J 
PORTLAND, OREGON

OSCAR KOSKEN
PALLOHUONE,

on saatavana
tupakolta, juom ia ja m akeisia ynnä 
kaikenlaista ajanviettoa.
44/3 North 3rd S t.,— 249 B. Couch St. 

Portland, Oregon

42 Fremont St.
PORTLAND, ORE 

M R S . A . J. J O H N S O N , om is ta ja . 
E ns iluokan  H o te ll i ja  R u o ka ilupa ikka . 

H in n a t k o h tu u llise t.
T e le foon i W ood law n  4 3

Ruokaa ja Asuntoa
saatavana, yksi kadun väli poh- 
joseen 8. S. Osaston talolta. 
SAUNA avoinna perjantaina ja 
lauantaina kello 3 j.pp.

MRS. AMANDA WEST,

792 Montana Ave., Portland, Or.

<»»«i m uv o tte lu ja  mm päätäm m e, 
ett i me 10 n, n ¡;, ;n p,, 
rin ed u -ta ja t I nited Mun AV n» 
k e t -  liito n  ednst;ijaki>ki»ukse-ST  
niidelleen vakuutam m e k ä n n ä t­
täväm m e K alliovuorten hiilikai- 
vo-m iesten liiton m uodostam i-t i 
ia ehdotam m e keho ite ttavak -i 
kaivan to jen  om istajia  sam oili i 
hh lia lueilta  o ttam aan  vhteisesti 
osaa kanssam m e ' h teisun  ney- 
• o tteh u h in . toko m uodostaen kes­
kenään liijon taikka ilm an, ek j 
edelleen n v ita m ir  h d o ttia
t j p a r i j a r j  e t te m m e  td u s ta j  a k ;  -

K t '  lenk". 
1 »a allikko.

ho] die» j- i 
1p?ka <»n 

ekseieffia ! 
P ietariin  j 

190,000

ki-arm eijan
johtanut so tato im ia \  
vastaan , on palannut 
jä rjestääkseen  niiden 
m i»-,ä  k ä s it tä \ä n  arm eijan  A-
leksejelfin kajnnallisia vastaan.

Kaikki f )dessass;i olevat ru- 
m am alaiset upseeri! on v a n ­
g ittu  Koska Ririnaniassa on 
su rm attu
k a a v a t
ptteena im m u  vhden -rum an tila i-

en upseerin  '••k iis ’a P u m v n i  -

v e n ä lä is tä so tila ita , uh- 
iroishe» »kit » asta to im en-

53
U  kihti.

o a

RUOKA- JA SEKATAVARAA
saatavana, hinnat kohtuulliset.

VERNER ARONEN,
Telet., Woodlawn, 97 40 Premont

Portland, Oregon.
■....... .. ....  . .......  ■' i ■ i \  n

JOHTOKUNTA:

S t

m^::rnu^n::n:n:nr:::::n:rmrTrrr:nnn:::::::uui:::::}:n:m:gn
W. F. McGregor, O. C. Flavel. T. B. Wilcox. R. S. 

Howard, S. 8 . Gordon.

T h e  F i r s t  N a t i o n a l  B a n k
PERUSTETTU 1886

Pääoma ....................................      lioo.QQQ
V ararahasto  .......................................................    25’<rt0
O sakkaitten vastuunalaisiin» ..........................................................  $100,009
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